
 

 

 

Ata da 29ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da             

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Raimundo Pedro Pinto Raposo, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da 

sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a 

disposição do senhor Anderson Antônio de Oliveira, boa noite senhor presidente vereadores 

e vereadoras, companheiros e companheiras da Associação Vale do Rio Ferro, e o público 

presente nós viemos hoje aqui senhor presidente senhor vereadores para colocar algumas 

coisas que vem acontecendo no município alguns boatos que vem acontecendo em relação a 

uma reintegração de posse que aconteceu com nossas famílias no assentamento nós fomos 

retirados do assentamento no último dia doze até o dia dezenove onde foi cumprido a 

reintegração de posse nossas famílias saíram mansa e pacificamente foi tão conturbado lá 

que até o pessoal da Rotan estavam jogando sinuca enquanto nós estávamos nos retirando da 

área, assim aí vem algumas pessoas que vão colocando em redes sociais fazendo alguns 

comentários chamando a gente de grileiro, primeira coisa que eu quero colocar é que essas 

pessoas procuram em primeiro saber o que que é um grileiro entendeu, porque lá nós só 

temos pai e mãe de família que estavam plantando lá e sobrevivendo, vocês não sabe como 

que é difícil você ouvir um pai de família uma mãe de família falar assim que estava tirando 

quinhentos reais por mês na feira que era onde ele estava conseguindo sobreviver e hoje eu 

não tenho isso, que que eu vou fazer Anderson? Entendeu, é difícil a gente passar por isso, 

mas como é determinação do juiz nós cumprimos, mas nós não somos obrigado a concordar 

e para quem falou que associação acabou que foi cada um para um lado, estão todos tá aqui, 

aqui o pessoal da associação que eu trouxe para o município ver porque já que imprensa não 

vai para ver mesmo né, imprensa toda comprada aí pelos grandes, a gente veio aqui porque 

aqui tem as redes sociais que passa ao vivo e a gente veio fazer esse papel aqui hoje de 

mostrar nossas famílias para a sociedade e que lá não é oito famílias, que lá era pai e mãe de 



família que estavam produzindo na área tá, então gostaria que erguesse a mão quem é da 

Associação Vale do Rio Ferro para provar o tanto de gente que nós somos lá, não somos um, 

dois ou três que está lá, e Associação não morreu, a associação está de pé enquanto tiver 

essas famílias lutando e acreditando na reforma agrária, tem alguns companheiros que 

estavam na reintegração de posse lá, não sei se posso falar companheiro, mas que passaram 

pra gente lá que não acreditavam em reforma agrária, mas nós acreditamos, e se fosse para a 

gente abrir pra quem acredita na reforma agrária aqui no município de Feliz Natal ia ter 

muito mais gente ainda então assim, passar a senhores vereadores também tem alguns 

políticos da cidade que ficam mandando algumas mensagens falando assim "eu tô com 

vocês mas não quero aparecer" nossos políticos camuflado também em nome das famílias eu 

quero passar que não precisa fazer isso que nós vamos saber reconhecer daqui dois anos tá, 

não precisa ficar batendo nas costas da gente falando que não pode aparecer mas eu estou 

junto com vocês, nós não precisamos de companheirismo desse jeito, que companheirismo e 

por a cabeça lá na chuva junto com todo mundo, tá bom é isso que eu tenho para dizer para 

vocês falar que a nossas famílias estão na luta por reforma agrária e que nós reconhecemos e 

nós falamos que vai ser implantada a reforma agrária no município porque nós não 

desistimos na nossa da nossa luta podem ter arrancado uma, duas, três rosas e matado ela 

mas não vão conseguir tirar nossa primavera não tá, era isso que eu tinha para colocar e 

dizer para as nossas famílias que nós estamos firme e forte na luta, tem algumas comentário 

ali que a gente tinha fugido que advogado tinha corrido largado todo mundo na mão, teve 

várias conversas que acontece aqui no município entendeu então só vindo aqui para a gente 

provar porque você vai chamar a imprensa para ir fazer o levantamento lá e filmar o que que 

está acontecendo com nossas famílias todo mundo vira as costas para a gente, cobram um 

absurdo para ir lá fazer uma gravação entendeu, mas nós saímos mansa e pacificamente, 

reforma agrária vai acontecer no município de Feliz Natal queria os grandes eu não queira 

nós estamos na luta, esse é o recado da associação pro município de Feliz Natal e dizer que 

os lugares que a gente entregava hortifrutigranjeiro que a gente estava trazendo para cidade, 

ligaram para gente no último final de semana perguntando se íamos trazer mandioca se a 

trazer alface, não tem como mas no futuro bem próximo a gente vai tá abastecendo 

município de Feliz Natal com nosso hortifrutigranjeiro não é acompanhada, boa noite para 

vocês muito obrigado pelo espaço. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, sendo que no momento o fazendo uso da palavra o vereador Raimundo 

Pedro Pinto Raposo, boa noite senhor presidente, aos colaboradores da Casa, aos colegas 

vereadores, ao pessoal que nos assiste em casa pela internet meu boa noite, eu quero dizer 

para vocês que eu conheço o rosto de cada um de vocês sei do suor que correu no rosto de 

vocês durante esse tempo que vocês tiveram assentamento, seu Joel, Valdir, cada família 

aqui sei da luta de vocês e o que vocês passaram, eu não fui lá dar tapinha nas costas e dizer 

que que eu estava com vocês até porque minha passagem por aqui é curta mas eu gostaria de 

dizer para vocês que no período de campanha sempre comentei que agricultura familiar teria 

que ser à base da economia sólida fui até Vera mostrar os aviários na qual eu gostaria que 

viesse para cá gostaria que a nossa sociedade no contexto geral olhasse para a Agricultura 

Familiar porque ela fomenta nossa economia, ela gera lucro, traz emprego e renda para o 

nosso município, cresci na roça, vim pra cidade trabalhar na madeireira trabalhei quase vinte 



anos da minha vida no setor madeireiro, sei o que é um para nós que somos pobres um 

pedacinho de terra a qual a gente possa cultivar tirar o nosso sustento o sol é quente, é árduo 

mas a gente coloca a enxada nas costas e vai trabalhar com alegria, gostaria de dizer que 

como irmão, como morador do município que estou muito triste com tudo isso que tá 

acontecendo tenho sempre conversado com seu Joel ele tem me mantido a par ele me disse 

que a liminar que da reintegração de posse, eu não, vi mas ele disse para mim que era de 

dois mil e onze não quero aqui incentivar nada errado mas quero dizer que vocês continuem 

na luta por quê todo mundo que luta pelo seu cantinho de forma ordenada de forma pacífica 

consegue a vitória sem violência sem agressão mas precisam também do apoio da sociedade 

do Poder Judiciário e da imprensa como vocês falaram que se omitiu ao invés de ir lá 

mostrar o trabalho de vocês como vocês trabalham então eu me solidarizo com essa luta, 

gostaria de poder fazer mais, gostaria de estar com vocês mas infelizmente, eu não posso, 

não posso como parlamentar, mas como pessoa eu posso sim, desde já eu me solidarizo com 

esta causa com esta luta, desde que seja pacifica e ordenada assim como vocês estão fazendo 

eu aqui quero dizer ao presidente da associação que você fez um brilhante trabalho dentro de 

pouco tempo lá conferir eu sei que você me adicionou pelas redes sociais vi que nos 

domingos tinha feira né alguns traziam para cá eu mesmo o meu vizinho da frente trazia 

mandioca gente comprava deles então assim isso iria diminuir o custo de vida da nossa 

população ia gerar emprego e trazer renda para o nosso povo mas eu quero dizer para vocês 

que continue com a cabeça erguida porque Deus vai honrar o pedacinho de terra de cada um 

de vocês e que vocês tenham dentro do coração sempre há esperança assim como eu tenho 

de dias melhores de uma nação mais justa de nós humildes a nossa voz seja ouvida, onde 

nós humildes possamos colher e viver do nosso próprio suor sem mendigar nada para 

ninguém aonde nós humildes possamos ser respeitados como as pessoas dignas onde nós 

humildes possamos ter uma casa para morar, podendo levar o nossos filhos para escola, 

trabalhar dignamente honestamente viver do nosso suor infelizmente não é isso que a gente 

vê hoje mas eu como pessoa quero dizer a vocês que solidarizo mesmo com essa luta com 

essa causa de vocês, se depender de mim, no que depender de mim o meu apoio falando em 

tribuna não vou lá, nunca fui lá, mas tem muitos amigos, muitas pessoas, vocês não vieram 

aqui vão a voz tem que ser ouvida mesmo quem não é visto não é lembrado então assim luta 

e de forma pacífica se organizem da forma que vocês estão que eu tenho certeza que a 

sociedade Feliznatalense vai apoiar vocês nessa causa, senhor presidente era isso que eu 

tinha pra dizer meu boa noite muito obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

Meu boa noite a todos quero dizer em nome do Anderson que é o presidente da associação 

que essa Casa nunca se omitiu desde o início da associação foram feitas em reuniões aqui 

com o Anderson e algumas pessoas que faziam parte da diretoria nós vereadores da Casa 

sempre estávamos juntos lutando pela energia elétrica, para Feira Livre foi feita uma lei aqui 

para ter várias coisas e a gente fica vendo hoje eu estive lá uma proprietário ela é uma 

pessoa que tinha um sítio lá, eu fui buscar mandioca porque tá se perdendo no tempo é muito 

triste ver aquilo tudo abandonado, estava produzindo as pessoas estavam vivendo daquilo 

ali, morando vendendo e saber que uma pessoa chamado Osmar Posse, ter coragem de tirar 

cento e poucas famílias daquele lugar, uma pessoa que não produz nada para o município de 

Feliz Natal, não arrecada nenhum real com ele e algumas pessoas e ele tem tanto pode, 



algumas pessoas ainda estão do lado desse homem um homem que não traz benefício para o 

nosso município eu gostaria muito de deixar claro esse ano eu fui poucas vezes lá porque 

todos sabem eu sofri um acidente em março passei cinco meses de cama inclusive pessoas 

do assentamento iam lá na minha casa cuidar de mim, fazer massagem, fazer meu alimento 

todos os dias, então esse ano foi difícil para mim mas eu nunca deixei de amparar quando 

me procuravam para poder ajudar algumas pessoas do assentamento e nem essa Casa de Leis 

acho que todos vereadores sempre estavam aqui tenho certeza Anderson que a fala e o 

senhor disse aqui na tribuna não partiu desta Casa deve ter sido de outros políticos porque 

aqui todo mundo sempre foi favorável a associação e a vocês no caso né e vamos continuar 

ajudando da forma que nós podemos, conforme as nossas limitações estamos aqui a 

disposição pelo que eu sei vocês estão com um advogado para retornar para lá, ainda bem 

que não foi destruído nada nenhuma casinha estive lá hoje, porque é uma dó, tanta coisa 

plantada lá e desperdiçando tem pessoas indo lá a noite arrancando de qualquer jeito 

destruindo, exatamente a gente lutou pelo transporte escolar, pelo cascalhamento da estrada, 

Moretto muitas vezes foi cascalhar a estrada lá que a prefeitura não foi Moretto foi, então 

tenho certeza que nenhum vereador aqui se omitiu em ajudar associação e nem vai se omitir 

tenho certeza que essa Casa tá a disposição, também gostaria de usar a tribuna hoje para 

fazer mais uma reclamação porque eu não sei quem é o líder do prefeito o Moretto pediu 

demissão e acho que não foi nomeado outra pessoa ainda né presidente, então gostaria de 

usar o Raimundo carteiro que tá novo aqui e tentar saber o que acontece com secretário de 

obras da cidade ele não atende o telefone de ninguém, prefeito não tem telefone de ninguém, 

ontem pegando fogo aqui próximo a marcenaria do Jó, a cidade inteira estava ali ajudando o 

Sandrin com as máquinas os dono de madeireira vieram com caminhão pipa, Polícia Militar, 

mas realmente o prefeito e o secretário de obras não atenderam o telefone, é uma vergonha 

para nós, os telefones da prefeitura quem paga a conta somos nós eles não atendem então é 

complicado se tivesse acontecido um óbito ontem quem seria o culpado, se não fossem as 

pessoas irem lá e ajudar apagar o fogo poderia ter acontecido coisas piores, pegar fogo em 

outros locais, Raimundo eu gostaria muito que você fosse lá e trouxesse uma resposta 

porque o povo cobra gente, a gente não é executivo a gente não faz nada nós vereadores, 

infelizmente eu não posso pegar um caminhão da prefeitura e ir lá apagar o fogo porque se 

nós tivéssemos essa autoridade acho que os nove estavam lá dirigindo os caminhão, então eu 

gostaria de dizer que os vereadores não são culpados por coisas que acontecem na cidade 

igual o ex-prefeito falava que a culpa era dos vereadores que os vereadores impediam ele de 

trabalhar, não sei como se a gente liga para eles não atendem, vai na prefeitura não atende 

achei que o Mauro ia mudar mas estou vendo que é a mesma coisa, então eu gostaria de me 

solidarizar com a família que perdeu tudo a cidade inteira está se mobilizando em ajudá-los 

e nós presidente da câmara, no final nós temos que ir lá dar o apoio moral e ver o que 

realmente a gente pode tá fazendo para ajudar essa família já que a gente não tem prefeito 

para ajudar e nem secretário de obras na hora que precisa muito obrigada. Com a palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores, boa 

noite aí a comunidade do Vale do Rio Ferro, em nome do Anderson quero agradecer 

também o pretinho né por ter dado todo suporte da saída das famílias que não tinham casa 

aqui na cidade e foi de tamanho seu coração Pretinho o ato de acolher esse povo lá onde 



todos abandonaram, eu Anderson sempre estive lutando na causa com você eu como 

vereador dessa Casa, o que você precisar estarei com você para correr atrás ou para voltar ali 

que você consiga outro lugar para colocar essas famílias que nós precisamos de vocês 

trabalhando não é aqui parado, não é ali jogado na beira do rio, então conta comigo a hora 

que você precisar estamos junto, presidente falando sobre o fogo eu fico indignado porque e 

o primeira coisa que pedimos para Mauro Riboldi era que exonerasse Adenilson daquela 

secretaria, ele não faz nada ele é um cara que só quer ficar rodando de carro daqui para 

Sinop, e não atende o telefone nem dos vizinhos dele ele não vai atender telefone de nenhum 

cidadão, garanto para vocês que ele recebeu mais de cem ligação e ele não atendeu e o mais 

duro disso é saber que o caminhão foi quebrado lá na pista de motocross molhando e não 

arrumar a bomba sequer, não era nem arrumar era trocar três correias, largaram o caminhão 

jogado do pátio de máquinas aí não pude atender a emergência do fogo, o único o caminhão 

que nós tem queria que esse caboclo tivesse a dignidade da manhã ir lá e entregar essa pasta 

porque o que ele fez foi vergonhoso para o nosso município eu peço a vocês vereadores tem 

aí o meu amigo Raimundo que foi lá passar a mão na cabeça dele lá porque ele jogou a carga 

de cascalho lá na estrada onde está fazendo um serviço, você tem que olhar Raimundo é isso 

aqui ó você tinha que estar ontem ali fiscalizando, você tinha que estar ali fiscalizando e 

trazer o caminhão e saber porque o caminhão não veio aqui Raimundo, na hora que foi 

preciso, na hora que foi chamado, então você vai lá e fala para esse cara que para ele ser 

homem ele tinha que entregar essa pasta dele amanhã, vai lá e fala isso para ele e fala que foi 

o Pipoca que falou aqui nessa tribuna, boa noite a todos. Com a palavra a vereadora Adriana 

de Souza Silva, boa noite senhor presidente, vereadores, público presente, faço minhas as 

palavras da colega Sidônia o Anderson do assentamento a gente já foi umas duas vezes para 

Cuiabá onde estava junto também com vocês correndo atrás e me coloca à disposição e o 

que precisar de nós e dessa Casa de Lei estaremos aqui e tenho certeza que estas fofocas não 

saíram de nós vereadores e com todo respeito Marcelo, eu acho que você tem que voltar para 

aquela pasta, por que pelo menos você atendia ao telefone, ontem foram várias ligações, a 

gente ligava, ligava, o secretário não atendia será que ele estava para o Rio de Janeiro ou no 

Ena, me desculpe e por azar quando manda o caminhão ali acaba o combustível, parabéns 

para esse secretário, graças a Deus que não deu vítima ali a perda foi só material ali já 

pensou se fosse uma família ou uma criança naquele incêndio que estava ontem, então eu 

acho que o prefeito Mauro tem que olhar com carinho o que é bom é bom que não serve, 

vamos trocar já está na hora. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite a 

presidente, público presente, colaboradores da Casa, secretário de saúde presente também 

meu boa noite, quero aqui também primeiramente solidarizar com vocês dizer que enquanto 

estive na secretaria aquela estrada nós fizemos para ajudar vocês também, fomos na outra 

vez na reunião com promotor lá para mexer na outra estrada tudo pensando no bem-estar de 

vocês também, quero aqui também me solidarizar com a família do seu Luiz Sandrin onde 

ontem muitas pessoas ajudaram tinha gente lá que saía até com fogo nas costas, fogo caindo 

e as pessoas correndo tirando tentando salvar o que podia quero parabenizar um cara que 

todo mundo fala que ele é louco o Henrique Fioreze mas ontem vou falar pra você se não 

fosse aquele piá lá ou estrago eu teria sido bem maior ele veio ali tirou o caminhão até sem 

chave ele deu conta de ligar, foi para casa na madeireira pegou a pá voltou ajudou muito ali 



quero também aqui agradecer e parabenizar os Moretto que estava com o caminhão lá 

também, o Moedão mandou, o Gringo, ali do Debastiani o que conseguiu de caminhão que 

estava funcionando veio, não é defendendo Sidônia mas o Mauro estava lá, o Mauro estava 

lá trabalhando, talvez você não viu mas ele estava lá, o Adenilson pela primeira vez eu liguei 

ele atendeu mas a notícia foi que o caminhão estava quebrado, é umas coisas que a gente não 

pode deixar para depois um caso que nem esse aí caminhão pipa só tem um é mesma coisa 

que quebrar uma ambulância e falar que vai arrumar só segunda, ninguém sabe se daqui um 

pouco alguém vai se machucar vai acontecer como no imprevisto do incêndio então é um 

trem que sempre tem que estar de plantão, mecânico de plantão ver o que faz paga hora 

extra, eu garanto que ele se ele tivesse ligado para qualquer um dos mecânicos lá da 

garagem eles tinham ido lá e tinham deixado de caminhão em ótima situação no mais é isso 

presidente. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, pessoal da Gleba do Rio Ferro público que nos que nos assiste pelo 

Facebook, é como todos já falaram Anderson aqui a gente é parceiro de vocês admiramos a 

luta de vocês acompanhamos um pouco da causa então vocês tem todo o nosso apoio, que 

nem falou a vereadora no que a gente puder até as nossas limitações deixar, nós somos 

parceiros de vocês, também quero falar um pouquinho em relação ao acontecimento de 

ontem que foi bem complicado mesmo, como é difícil você naquele desespero tentar ligar 

para um, tentar ligar para outro e infelizmente você não tem retorno, é complicado e e já 

deixo aqui presidente uma sugestão por que um caminhão pipa quebrado é difícil a gente 

não sabe o que vai acontecer amanhã o tempo tá muito seco, então fica aqui uma ideia eu sei 

que a nossa legislatura e o desejo dos nove vereadores que a gente faça a nossa Casa de Leis 

né não sei se vai ser possível este ano, enfim espero que dê certo, que a gente consiga 

alguma coisa, mas se não conseguir senhor presidente, vamos sentar com prefeito fazer um 

acordo com ele vamos devolver um pouco desse dinheiro vamos comprar um caminhão pipa 

porque tá complicado a situação e a população merece como foi falado não foi feito 

nenhuma vítima, mas Deus o livre se tivesse sido feito uma vítima, então eu acho que a 

câmara em parceria pode colaborar é o nosso dever para com a população, muito obrigado. 

Com a palavra o vereador Raimundo Pedro Pinto Raposo, seu presidente retorno a essa 

tribuna para dirigir-me primeiro a excelentíssima senhora vereadora Sidônia, até então não 

fui informado de ser líder do executivo aqui na câmara, a minha passagem é curta como 

todos sabem sempre deixei isso bem claro que são trinta dias e eu quero dizer para vossa 

excelência que o mesmo peso que ha sobre mim há sobre você, então as portas estão abertas 

qualquer um aqui tem direito de reivindicar ir lá e exercer a sua função, quanto ao meu 

colega senhor vereador Pipoca eu estava na 7 Placas sábado à tarde fazendo o que o senhor 

deveria estar fazendo, fiscalizando e cobrando que se fizesse melhoria naquela estrada não 

estava na minha casa assistindo televisão ou tomando cerveja muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhoras e senhores, boa noite 

senhores vereadores, vereadoras, colaboradores da Casa todos que estão nos ouvindo pelo 

Facebook, bom Anderson Graças a Deus eu não sou esse cara que estou escondido atrás do 

toco desde o início quando você nos procurou já de imediato estendi a mão, faço dentro das 

minhas limitações mas tudo do fundo do meu coração pensando sempre no bem para vocês 

para que vocês vão bem, você não imagina o tanto que me doeu sábado, desculpa uma 



senhora me procurou Anderson faltando as coisas na casa, uma senhora lá que estava com 

vocês no qual ela falou, que tirava de quinhentos a setecentos reais era minha comida do 

mês era o meu remédio que eu tirava do assentamento que eu fazia eu não estava lhe 

pedindo esmola, não estava nada não precisava tá aqui hoje pedindo para você, de imediato 

ajudei, ela não me pediu nem comida não foi nem isso que ela me pediu, não foi essa ajuda, 

assim de imediato como falo dentro das minhas limitações, foi feito, assim como eu acho 

que quase todos vereadores, eu mais do que ninguém sofri junto com vocês quando eu soube 

da liminar, aí depois surgiu conversas que dia da reunião estava com você e você me falou 

eu fui o primeiro a saber por você, estava do seu lado quando você falou temos tem uma 

reunião hoje à tarde, você vai, não sei nem que reunião é essa, não informado da reunião que 

esteve no dia para decidir a saída de vocês e de que forma seria feito, às vezes as pessoas 

tentam jogar uns contra os outros, mas graças a Deus sempre fui muito transparente e nunca 

escondi nada de ninguém inclusive nunca escondi que apoiava vocês lá naquela área, nunca 

esconde isso, bati de frente com proprietário daquela área com o ex-prefeito na cidade ou 

bate de frente que vocês sabem e até hoje tem a Lei a 479/2014 que hoje está sendo 

revogada pela Lei 012/2018 que fala da estrada de vocês que o ônibus não vai lá para pegar 

e que eu levei o engenheiro lá se eu não me engano eu falei com o senhor no dia que eu levei 

engenheiro, falei que tinha levado o engenheiro para poder analisar estrada aí devido 

segundo o que o jurídico falou da prefeitura que devido a área está em litígio não poderia 

mexer na estrada, mas pode deixar as crianças sem poder vir na escola, que se não fosse 

vocês muitas crianças não viriam a lei é para todos, as crianças têm o direito de vir para 

escola mas estão tirado esse direito, não importa se vocês estão brigados, se você tem em 

definitivo ou não tem direito, as crianças têm esse direito eu devo ter ido lá umas duas ou 

três vezes na feira que vocês faziam no qual nós conversamos e foi uma ideia que surgiu de 

imediato falei para o Anderson fazer uma feira lá que isso vai ser muito bom por um 

município bom para vocês e você na hora abraçou a causa, eu lembro que você saiu daqui já 

correu lá anunciou que precisavam fazer a feira o advogado estava junto, enfim eu 

parabenizo todos vocês pela luta pelo empenho e falo, não desistam não desistam, ae vocês 

precisam de uma força ou de uma mão, de um companheiro eu estou aqui, se precisar em 

Cuiabá, Brasília onde precisar, assim como nós já fomos estou a disposição não é aqui 

promessa de campanha política não porque a política está longe, isso pra mim não importa, 

agora nós precisamos a situação de vocês é isso que nós precisamos pensar não é na minha 

política na política de cada um aqui, nós precisamos pensar em mais de cento e trinta 

famílias que estavam lá em cima daquela terra produzindo e hoje o cidadão vai lá e é 

perigoso derrubar tudo para nada, para ter valores, ter capital, e os valores de vocês, valor 

sentimental, valor trabalhista, que vocês estão lá em cima, trabalharam em cima daquela 

terra dois anos praticamente, o suor de vocês, as casas construídas lá em cima, essa pessoa 

que veio procurar para construir a casa dela que eu levo vocês lá no bairro Bela Vista para 

vocês ver a casa senhores que ela está fazendo lá não é casa feia não casa digna é muito 

digna a casa dela, se fosse igual era feita antigamente de barro e passado o estrume de vaca 

era digno igual, só que nós precisamos olhar por eles porque a partir de agora, Assistência 

Social senhores vai aumentar o custo eu tenho certeza a prefeitura para eles sem tá 

produzindo a prefeitura vai ter mais custo, será que o poder público não vê isso, se vocês 



não produzir aumenta o custo da prefeitura eu tenho orgulho de falar isso aqui que vocês são 

trabalhadores, falei várias vezes Anderson não defendo a causa se for para chegar ali e ver 

um monte de mato na porta da casa e a pessoa sentada, eu nunca, está lá a vereadora foi lá 

hoje tudo limpinho tudo organizado, são exemplos, vocês são exemplos, para finalizar 

senhores, deixo aqui a disposição de vocês o que puder colaborar novamente com vocês 

estou à disposição, quero parabenizar Nina, Rosemeire a todos os colaboradores da Escola 

Malvina Pescinelli pelo evento é realizado nesse final de semana que teve lá na escola 

aniversário da Escola Malvina Evaristo Pescinelli estava tudo muito bom, tudo bem muito 

organizada também a festa tudo estão de parabéns colaboradores, senhores eu fui pela pela 

rodovia MT 225 o no meu retorno eu voltei para Rodovia da Soja eu venho cobrando aqui 

ha tempo que nós precisamos ou secretário de obras precisa colocar máquinas na Rodovia da 

Soja no MT 225 fazendo desaguador, fazendo melhorias, eu entendo muito pouco vereador 

Marcelo de estrada, você já foi secretário de obras e sabe sábado na chuva da tarde mal caiu 

um pingo d'água na estrada e já estava empossada a água não tem onde sair, pelo pouco 

conhecimento que eu tenho sobre rodovia, sobre estrada não assaltada, tem que ter 

desaguador se não a agua empossa e vai dar atoleiro consequentemente aonde foi levantado 

vereador, tem caminhão até hoje só não enganada tá lá, imagina hoje depois dessa chuva 

forte que veio é preciso é necessário fazer melhorias emergenciais na rodovia da soja para 

que não se perca produção, amanhã se os senhores quiserem nós podemos ir falar com o 

prefeito para que se tome alguma providência, eu peço só mais dois minutos é o tempo pra 

eu concluir, que a respeito do caminhão que eu vou falar, vereadora Tatiany você tirou as 

palavras do meu pensamento, o nosso sonho, o sonho dos colaboradores da Casa senhores é 

a construção de uma câmara municipal, nós pagamos aluguel desses prédios, nós viemos 

economizando dinheiro mês a mês conforme vai entrando na Câmara Municipal que nós 

recebemos uma parte, um duodécimo, enfim nós temos um dinheiro em caixa, a única coisa 

que eu tenho que me preocupar é com o pagamento dos servidores e é lógico que eu tenho 

que manter a Casa em dia hoje eu recebi a ligação do prefeito e ele falou exatamente sobre o 

caminhão, acho que ele deve ter levado umas bolachada por aí e ele pediu sei o que nós 

poderíamos fazer, eu falei para o prefeito que ligaria em Vera para saber como foi realizado 

lá em Vera, só que lá foi um convênio com Ministério da Agricultura e tal, mas enfim, o 

caminhão-pipa ele custa duzentos e sessenta e cinco mil reais, quando Vera fez a a licitação 

e comprou aquele caminhão, caminhão muito bem estruturado, eu me comprometo aqui 

junto com os vereadores se v todos vão aceitar ou não em devolver eu acredito que metade 

desse valor nós conseguimos devolver, porque eu também tenho que me preocupar com o 

pagamento dos servidores também até dezembro, mas há uma grande possibilidade se nós 

conseguimos economizar mais do que isso, devolveremos tudo que sobrar porque a câmara 

municipal não pode ter um real em caixa na virada de ano não senhor é isso é muito 

obrigado a todos. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira retornado a tribuna, 

boa noite a todos ereador Raimundo quando eu estou na minha casa tomando cerveja ou 

deitado assistindo futebol tenho certeza que eu estou pronto para qualquer hora que um 

desse povo aqui precisar de mim, quando o senhor sair pra fazer esses vídeozinhos igual o 

senhor foi lá na 7 Placas, o senhor deveria ter ido ali estavam os caminhões atolados ali que 

o senhor tem que fazer vídeo, ali que for tem que cobrar, lá o que tá feito não lá na já cobrou 



ela tá saindo, o senhor vai ali cobrar o que tem que fazer, não o que está sendo feito, depois 

da galinha morta e faz chegar lá e querer se aparecer, igual o senhor foi lá no posto de saúde 

do Bela Vista, vereador aqui dois anos cobrando, dois anos cobrando ai o senhor vai la e fala 

que dia dezessete vai ser inaugurado, que bonito aí quer dizer que o senhor é a galinha dos 

ovos de ouro, que o senhor que fez aquilo lá, o senhor chegou aqui e com trinta dias já 

resolveu, então eu peço para o senhor seu Raimundo que preste atenção pouco no que tem 

para fazer no município e nos ajuda a cobrar não vem querer se beneficiar do que tá pronto, 

muito obrigado. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite senhoras e 

senhores vereadores, presidente ao público aqui presente, aos ouvintes de casa, quero 

manifestar solidariedade ao pessoal do assentamento Gleba do Rio Ferro, alguma coisa 

assim o nome dizer que já conheço o senhor Anderson e a dona Léia há muitos anos tiver o 

prazer de ficar dias juntamente com a família, morar na casa deles e conviver no mesmo lar, 

sei do seu trabalho, da sua qualidade, sinto muito o que aconteceu, torci e rezava para que 

não acontecesse, nessa mesma tribuna me coloquei solidário aos senhores continuo com a 

mesma opinião, não sou a favor de invasões de terra mas essa aqui ela é específica é uma 

terra ociosa de um senhor que não precisa não tem necessidade, pois ele tem propriedade em 

quatro Estados ele vive exclusivamente de especulação imobiliária e nem todas elas são 

lícitas, mas eu friso novamente não sou a favor de invasões de terras produtivas nesse caso 

até o brinquei um dia, se ele na sua idade avançada, já escolhendo modelito do caixão viesse 

ali nas suas terras e doasse os lotes aos senhores Deus ia estender um tapete vermelho para 

ele lá no céu quando ele chegasse e assim o diabo fica chairando a adaga dos dois lados para 

esperar ele então eu sou solidário lamento ajudei na medida do possível a minha máquina 

estava alugada naquele dia eu consegui ir umas horas lá e ainda deu uma zebrinha continuo 

junto com a senhora não tenha vergonha de ir lá me sinto muito bem domingo de manhã lá 

com senhores é a mesma coisa que estar minha casa sobre o incêndio é a notícia do dia nós 

temos que cuidar para não virar uma especulação isso ninguém queria que acontecesse quem 

disse que o caminhão sozinho ia salvar tudo agora uma coisa ficou demonstrado de tudo 

isso, como o povo de Feliz Natal é bom e unido e como a família Sandrin é querida nesta 

cidade teve momentos que estava segurando a mangueira aí o fogo começou a queimar as 

mãos tinha quatro se oferecendo para pegar a mangueira do lado, pouca gente foi lá, que não 

foi para ajudar a forma ou de outra, então resta para nós esse ensinamento que ficou na 

minha proposta de campanha um livrinho para rodar pela cidade está incluso a brigada de 

incêndio eu fui duas vezes a Cuiabá um gelo na minha proposta lá que é proibido no estado 

formar a brigada incêndio não tem mais amparo legal mas paralelamente eu estou 

trabalhando tive aqui também pouco apoio do Poder Executivo nesse sentido para nós 

montarmos aqui um caminhão com dez voluntários, com dez motoristas, treinados para lidar 

com aquele caminhão até eu me prontifiquei a fazer o barracão para ele ficar 

permanentemente abastecido de combustível, de água com sabão e mais três mil quilos de 

pó químico em cima da cabine o outro tanque que é o primeiro combate do incêndio é nos 

primeiros cinco minutos depois é chorar lágrimas então você tem que ser forte no incêndio é 

nos primeiros cinco minutos iniciais, o caminhão tem que estar abastecido de combustível e 

de ar no tanque compressor de ar pequeno ligado no reservatório sempre cheio o caminhão 

tem que sair em um minuto de dentro do barracão, dez motoristas voluntários é a minha 



proposta, ligado num número de telefone numa combinação com a fornecedora, com a 

operadora de telefonia que vai chamar os dez juntos rapidamente eles são treinados e se 

deslocam até o caminhão e combater incêndio nem sempre vai salvar mas nós temos que 

fazer a nossa parte se eu não conseguir muita coisa com o executivo quem sabe essa tua 

ideia Tati nós levamos a frente, eu me solidarizo, sou parceiro e já tenho algumas coisas em 

mente o primeiro esguicho de cima da cabina ele é controlado pelo motorista o esguicho de 

baixo com quatro metros de leque vem combatendo o fogo no chão para o caminhão se 

aproximando do incêndio, de dentro da cabina ele aciona a primeira bomba alta pressão 

projeto com joystick do lado da alavanca dele para cima e para baixo para direita para 

esquerda e um outro leque em cima se sustenta que nem o rabo de pavão em cima do jato 

distribui a água Moto de forma uniforme, outro jato injeta sabão em pó numa pequena 

bomba, como se fosse um motor dois tempos injeta sabão em pó na água para espuma 

combater mais sabendo que mil litros de água pura faz a metade do efeito que 500 litros de 

água com sabão então você tem cinco minutos para salvar um incêndio e tudo isso tem que 

levar em consideração eu não acredito que ser omitiu ne o Mauro nem o Adenilson tem 

desencontro de informação nós temos problemas na bica e também temos a resposta de um 

caminhão quebrado um veículo de uma madeireira ou de uma fazendeiro quebra hoje no 

máximo de tarde ele está rodando de novo, um veículo do município quebra hoje sábado 

ainda não sei se ele vai estar rodando, por causa da burocracia e da máfia que existe por trás 

da licitação que eu sempre digo que é um roubo organizado a licitação, então a peça custa 

quinhentos reais, a diária do caminhão é mil mas ela espera cinco dias para virar peça, isso é 

uma vergonha e tem que acabar muito obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz 

Ceolin, retornando a tribuna senhor presidente a respeito do caminhão que o Mauro ligou 

para você hoje depois da inauguração do que teve, quero aqui parabenizar o fórum 

principalmente que tá dando início vai construir a ciclovia juntamente com a prefeitura, eu 

estava na prefeitura esperando o Mauro para conversar e nisso nós comentamos o assunto da 

câmara devolver o dinheiro ele até pediu Câmara eu disse, cara vou ter que falar com os 

vereadores mas eu acho que todo mundo ajuda daí ele falou que você prontificava com o 

restante, mas isso a gente sabe que não é chegar com o dinheiro agora e agora vai chegar já o 

caminhão, é tudo licitado isso vai chegar lá para março do ano que vem mas pelo menos já 

tá no período chuvoso ainda, então aqui novamente quero parabenizar o fórum pela 

iniciativa tanto ali como no quebra molas e os outros quebra-molas que vão sair que tá 

ajudando o município, hoje também quero aproveitar aqui eu pedi para o Mauro dár início as 

podas das árvores que principalmente na avenida aqui em baixo está muito difícil você 

passar de um lado para o outro, você tá tampando muito a visão principalmente quando vai 

manobrar um caminhão de um lado para outro então ele se prontificou de essa semana ou 

semana que vem começar isso também quero parabenizar ele e dizer que a hora que ele 

precisar eu estou à disposição para ajudá-lo. Com a palavra a vereadora Adriana Souza da 

Silva, só quero aqui que concluir que concordo com sua ideia, mas no passado gastaram 

quase duzentos mil com aquele Natal iluminado, foi bonito, foi legal por vinte dias foi 

bonito né, porque não usou esse dinheiro então para comprar esse caminhão. Com a palavra 

a vereadora Sidônia Kessler, só para relembrar Moretto que no ano passado reclamavam das 

licitações, nós reprovamos o projeto do prefeito que podia gastar o dinheiro jeito que 



quisesse, nesse ano nós aprovamos e a licitação dele triplicou, ele pode fazer o que ele quiser 

aqui dentro da cidade em todos os comércios, gastar, e não é preciso ser licitado, você se 

recorda disso, então desculpa de aleijado é muleta, não faz quem não quer dá prioridade a 

coisas desnecessárias, igual a vereadora Adriana falou, não tem remédio, não tem médico 

não tem caminhão de incêndio, mas tem trenzinho, tem Natal Iluminado e tem porcariada aí 

que não tem necessidade tá obrigado. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite 

presidente nobres vereadores, público presente, eu vou ser breve aqui com relação devolução 

de recurso para prefeitura para poder comprar caminhão, agora eu estou vendo que a câmara 

está virando local de pegar recurso para suprir a demanda da prefeitura, mas assim, eu acho 

que a prefeitura tem condições de comprar um caminhão, é só ter planejamento e ter 

prioridade, a nobre vereadora já colocou na fala que isso é importante, o dinheiro que foi 

gasto no ano passado e metade desse ano desnecessariamente, doações para motocross, 

doações para igrejas, tinha coisas mais importantes como saúde, reforma das escolas, então 

eu vou ser sincero eu não concordo, porque tem outras prioridades e o prefeito precisa fazer 

planejamento e saber se há condições de comprar ônibus porque tem muitas demandas, 

temos escolas, temos ruas temos posto de saúde, temos medicamentos que precisa ser 

resolvido, então é isso mas muito obrigado. E por não haver ninguém interessado em fazer 

uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum 

presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 005/2018, Altera ao 

anexos VII, VIII e IX da Lei Complementar nº 043/2017, e dá outras providências. Em 

seguida despacha o Projeto de Lei Complementar nº 005/2018, para Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Complementar nº 004/2018, Altera a Lei Complementar nº 

025/2013, Que dispõe sobre a Estrutura Administrativa Organizacional do município de 

Feliz Natal, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº 004/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em 

segunda votação o Projeto de Lei Complementar nº 004/2018, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 012/2018, Institui a 

Lei Municipal nº 479/2014, Institui a Malha Viária das Estradas não pavimentadas do 

município de Feliz Natal, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 012/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Marcelo Luiz Ceolin, retornando só para dizer senhor presidente que esse projeto de lei que 

vem regulamentando os quilômetros de cada estrada e os nomes, melhor para toda 

população e todos os munícipes porque pouca gente sabe onde é o estado com tal nome e a 

distância dela, é só isso. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, este referido 

projeto vereador Marcelo no qual discuti a respeito da estrada que descia para o 

assentamento a qual de fato ela não está regulamentada mas obtive a seguinte informação 

que não poderiam mexer na estrada por causa do litígio, da briga de terras é necessário que 

se aprove o projeto para que as demais estradas fiquem regulamentadas e breve podem ter 

certeza que eu voltarei a brigar por aquela estrada lá novamente viu. Coloco em segunda 

votação o Projeto de Lei nº 012/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº005/2018, para que seja encaminhado ao 



Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Mauro Riboldi, a presente Indicação para sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de iluminar a Rua Uruguai, de autoria dos 

vereadores José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Raimundo Raposo 

PSDB, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Sidônia Kessler PR, 

Adriana de Sousa Silva MDB, Txonto Ikpeng MDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em 

seguida coloca em discussão a Indicação nº 005/2018, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador José Nilton Moretto, cumprimentar novamente senhoras e senhores 

vereadores, senhor presidente, ao público de casa e ao público aqui presente, pedir aos seus 

vereadores que somem junto comigo sobre a necessidade da iluminação desta rua, são 

poucas lâmpadas que faltam, não existe nem o suporte, ainda não nunca foi iluminada, mas 

tem um fluxo grande de alunos de noite naquela rua, então peço aos senhores que 

acompanhe os outros vereadores e votem favoráveis a esta indicação, muito obrigada. Com a 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, retornando a tribuna senhor presidente quero aqui 

também pedir não só para esses poste aí mas pedir para toda essa rua senhor Moretto, podia 

aumentar aí e também descendo para o Bona que vai na Rua Industrial, no nosso mandato 

passado já foi feito, todo ano nós pedirmos essa iluminação sendo que ele tem bastante de 

gente não só que estuda Feliz Natal mas que estuda fora que chega aí meia-noite uma hora 

com ônibus da faculdade, então conseguisse ali também a Rua Industrial descendo no Bona 

e também outra que precisaria é ali do antigo aeroporto porque ali muita gente tá usando 

aquela rua para fazer caminhada e a energia a iluminação pública ela só vai até nos Rush e 

para cima o restante não tem nem poste então ali também é uma rua que precisaria muito de 

iluminação mas eu sou favorável e voto contigo. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

retornando a tribuna como vereador Marcelo falou todos os anos foi feito essa indicação é 

necessário fazer um projeto de baixa tensão é porque nesses locais inclusive atrás da 

Navarro aqui e no Bela Vista foi levado um pessoal para fazer no passado, mas pelo jeito tá 

enrolado ou foi pedido vista para três anos para poder fazer no último ano de eleição, por 

que ano passado mediram falaram no mês que vem saía, tá igual a van da saúde né, além de 

nós termos gastado o dinheiro do outro mandato ano passado não comprou, esse ano era para 

comprar e também não comprou então tem coisa aí que acho que eles vão fazer só no último 

ano, então é ali é necessário fazer um projeto de baixa tensão, para poder ter iluminação 

essas pessoas que moram ali muitas famílias passam dificuldade à noite passando a pé, todos 

os dias tem reclamação Moretto dessa Avenida, da rua da Vila Esperança, da avenida lá trás 

da Navarro então é necessário iluminação pública já que todos pagam, todas as contas de 

energia aqui vem iluminação pública sem ter iluminação, claro que eu sou favorável porque 

eu mesma já fiz essa indicação quatro vezes, muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, sou favorável Moretto a sua indicação e dizer também, mais uma 

vez tá aí a falta de gestão a Eletrizan de Vera veio aqui comprou cento e quarenta e oito 

braceletes para colocar na Avenida de um lado e do outro da Avenida onde já tá iluminado, a 

Rua Industrial está lá a deriva no escuro a taxa de iluminação pública está vindo na conta do 

povo, a Rua Industrial parte tem iluminação parte não tem, no cemitério colocaram os postes 

para bonito, ainda não fizeram o rebaixamento até no cemitério eu vejo mais uma vez a 

gestão errada, o dinheiro que gastou com a Eletrizan, iluminaria Rua Industrial então por 

isso devemos prestar atenção no gestor, Mauro assumiu é o prefeito e não toma atitude de 



prefeito, ele tem que acordar que ele é o prefeito, até que se prove ao contrário ele é o 

prefeito, está nomeado é prefeito e tem que assinar com prefeito, partir para cima e realizar 

as obras. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, bom vereador Moretto sou 

totalmente favorável à sua indicação e lembrando também que a própria Energisa está 

colocando uma propaganda na TV aonde ela disse que a iluminação pública ela retorna 

100% dos recursos para as prefeituras, que elas são totalmente responsáveis pela iluminação 

pública não é um recurso que retorna 100%, então a nossa iluminação pública que nós 

pagamos tem que retornar esse dinheiro é para isso para iluminação pública, então sou 

totalmente favorável à população veio cobrando muito e é necessário fazer em alguns locais 

é necessário trocar somente lâmpada e outros tem que ser feito até rebaixamento energia, 

mas dinheiro a sociedade paga o imposto de iluminação pública então eu sou favorável a sua 

indicação. Coloco em única votação a Indicação nº 005/2018, sendo a mesma aprovada por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 


